

# 一部电影折射乡村巨变

## “与时代同行”川影聚焦特别观影首期活动在丹棱县举行

眉山日报全媒体记者 罗俊涵 文/图

“电影拍摄结束后四十多年我再次回到这里，只能用腾飞两个字形容咱们的乡村巨变，这种反差让人觉得简直不可思议，这里是我们伟大祖国改革开放以来沧桑巨变的一个缩影！”9月26日，庆祝中华人民共和国成立75周年——“与时代同行”川影聚焦特别观影首期活动在丹棱县举行。在观影结束后的分享环节，经典影片《被爱情遗忘的角落》女主角沈丹萍如是说。

据介绍，在举国同庆中华人民共和国成立75周年的辉煌时刻，四川省电影电视家协会开展“与时代同行”川影聚焦特别观影活动。活动将举办4期，精选“四川造”影片中的经典力作，用光影艺术展现新中国成立75年来社会经济与百姓生活等方面发生的巨大变化。

当天在丹棱举行的首期“与时代同行”川影聚焦特别观影活动以“改革开放春风下的思想解放”为主题，精选了具有深远历史意义和广泛社会影响力的经典影片《被爱情遗忘的角落》进行展映。

《被爱情遗忘的角落》作为一部反映时代变迁与个人命运交织的佳作，不仅深刻描绘了主人公荒妹在爱情与命运面前的坚韧与抗争，更以其独特的艺术魅力和深刻的思想内涵赢得了广泛赞誉。该片荣获了1981年文化部优秀影片奖、第二届中国电影金鸡奖最佳编剧奖及最佳女主角奖。



观影活动现场。

奖，并被评选为改革开放40周年十大优秀爱情电影之一，其影响力跨越时代，历久弥新。

活动中，观影群众再次重温这部拍摄于家乡、反映时代变迁的影片，影片主创人员通过还原影片拍摄过程中的点滴故事、分享丹棱行的感受，以及跟现场观众的深入互动，让大家的热情不断高涨，现场不时爆发出热烈掌声，不少群众甚至流下了激动而幸福的泪水。

“影片将我拉回到改革开放初期那段峥嵘岁月，大家在党和政府的带领下攻坚克难不断取得各项突破的一幕幕浮现在眼前，它给我的启发是：要珍惜当下的美好生活，勇于直面困难，以钉钉子的精神在工作和生活中不断取得新成绩！”作为《被爱情

遗忘的角落》影片的铁杆影迷，年近古稀的万玉忠观影后久久不能平复激动的心情。

“电影里的一句台词‘我们这里太穷了，四个现代化什么时候才能实现啊’让我记忆深刻，现在我们的目标是中国式现代化，大家正朝着‘共同富裕’的新目标努力奋斗！”观影群众李游莉认为，《被爱情遗忘的角落》是一部很好的爱国主义题材教育影片，它所描述的爱情令人向往，所展示的积极奋斗、勇于探索等精神永远值得学习。

电影可以定格一个时代的模样，但作为《被爱情遗忘的角落》的拍摄地——丹棱县幸福古村却没有停止发展的脚步。

近年来，丹棱县按照“严格保护、

尊重传统、适度开发、产村相融”的保护性开发原则，采取“政府+企业+村民”三方合作的模式，兼顾发展种植业、民宿和其他旅游业态，实现了村民变导游、农产品变礼品、民宿成精品、乡村蝶变，这里先后获得首批全国乡村旅游重点村和天府旅游名村等19项荣誉。

如今的幸福古村不再是“被爱情遗忘的角落”，而是华丽转身成为丹棱文旅融合发展的标杆，更成为丹棱对外交流的一张响亮名片。2019年6月，参加联合国教科文组织的“文化2030 | 城乡发展：历史村镇的未来”国际会议的40多国嘉宾走进幸福古村；2022年7月，省委统战部主办“青春中华情·圆梦新征程”考察活动，来自美国、澳大利亚等13个国家和地区的侨领侨商、企业家代表，以及来自全国知名学府的港澳台大学生共76人到幸福古村参观；2024年5月，幸福古村入选第三批“四川外事参访重点单位”……

幸福古村是展示丹棱文旅发展亮点的“一个窗口”。从彭端淑325周年诞辰到盛况空前的“六月六”朝山会，从风景秀丽的桃花源到钟灵毓秀的老峨山，从历史悠久的丹棱白塔到文化底蕴深厚的名雅堂，从代代相传的张场白酒到全国第一个冻冰生产厂……它们共同构成了丹棱丰富多彩、欣欣向荣的美丽画卷。在此基础上，丹棱县成功摘下省级乡村旅游示范县、四川省乡村旅游强县等“金字招牌”。



古村换新颜。

## 眉山中车制动科技股份有限公司：前瞻布局智改数转 引领“制造”迈向“智造”

眉山日报全媒体记者 王琴 文/图

制动被认为是轨道交通领域的“刹车”，是关键领域的“关键”。眉山中车制动科技股份有限公司（以下简称制动科技公司）作为中车眉山公司的子公司，是集研发、制造、销售、维修和服务于一体的轨道交通制动产品专业企业，牢牢掌握着多种制动系统关键部件的设计主导权。

9月26日，走进制动科技公司120阀智能生产车间内，一台台机器人灵活地舞动着机械臂，精准地抓取阀体，进行高效操作。视觉系统如同敏锐的眼睛，时刻监测着每一个环节的精准度，确保生产过程零差错。螺母上料机构有序地运转着，将一个螺母准确地输送到组装位置。整条生产线通过机器人、抓手、视觉系统、螺母上料机构等设备的协同运作，实现阀体从拆解、组装、试验、入库的全自动化，展现出令人惊叹的智能化魅力。

“智改数转”，制动科技公司早在2014年便开始布局。“当时公司正处于转型升级的重要阶段，实施120阀智能生产线建设有助于推动以120阀为代表的制动产品新造、检修的自动化、智能化、信息化建设。”制动科技公司副总经理、总工程师申燕飞介绍，经过前期的探索尝试，最终在2018年开始实施120阀智能组装试验生产线建设。通过6年来的演化升级，该生产线彻底改变以往“作坊式”生产模式，大幅度减少对“人”的依赖，实现生产过程自动化、关键工艺参数数字化、工具智能化、检测自动化。而且每套120主阀组装时间



智能化生产车间。

由现在的10分钟减少为4分钟，效率提升70%。

值得一提的是，组装、试验、搬运等工位人数也由15人减少为6人，每年可节约人工成本90万，在制品减少50%。“我们还引入了在线检测与提前预警系统，杜绝错装、漏装，信息数据可追溯，全力保障装配质量，一次交检合格率达90%以上。”申燕飞补充道，在这条智能生产线上，“智改数转”的魅力无处不在。

“自从建设了先进的智能生产线后，我们切实尝到了数字化的甜头，企业转型升级的步伐越走越快。”在

生产车间内，申燕飞一边介绍着企业智能化转型升级的情况，一边实时查看手机内关于主阀体柔性生产线的相关信息。

来到制动科技公司制一生产车间，只见主阀体柔性生产线分为三个单元有序工作。在加工单元内，机器人抓取工件到工件定位处，机床感应后自动夹紧、关机床门启动机床开始自动加工。加工完成后，机床自动松卡、开机床门，机器人抓取工件至指定位置，完成单元内主阀体自动化加工。一旁的电子看板上清晰地显示着生产线相关信息。

通过柔性生产线的实施，制动科

技公司改变了目前人工参与多的生产模式，大幅度减少对“人”的依赖，实现装夹与加工自动化、产线物流自动化、程序传输自动化、程序管理标准化、生产信息自动化可视化等。生产线人数由8人减少为2人，每年可节约人工成本90万，加快生产连贯性，在制品减少40%。

抢占“智改数转”风口，加快从“制造”到“智造”的步伐，制动科技公司还结合轨道交通制动产品的特点，于2023年建成了铝合金智能生产线。该条智能生产线由3台卧式加工中心、3台立式加工中心、1台立式车床、1台超声波清洗机、1台在线检测三坐标测量仪和1台工业机器人组成，配套柔性托盘库、切削液集中处理系统和刀具库。

“只需要下达指令，生产线自动控制系统智能排产，自动生产。”申燕飞介绍，目前已实现11种零件混线的智能柔性生产，提升换产效率6倍，零件年产23500件。人机协同省人化作业，减少作业人员16人以上，减少在产资金90%，人均产值提高10倍以上。

在智改数转之路上，制动科技公司的努力远不止于此。近年来，制动公司以推动企业高质量发展为出发点，积极推动数字化转型工作，取得了显著成效。接下来，制动科技公司将在前期产线自动化、数字化建设的探索实践基础上，深度融合IT（信息技术）与OT（操作技术），全力实现智能化、柔性化、敏捷化的生产制造，打造一套适应自身发展的数字化生产制造体系，为眉山“智改数转”贡献更多力量。

## 同台竞技展风采 老当益壮健身心



比赛现场。

本报讯（眉山日报全媒体记者 张忠华 文/图）9月26日，由眉山市民政局主办，市老体协承办的2024年“颐养眉山”公办养老机构广场舞比赛在市老年大学举行。来自全市的九支广场舞代表队150余名队员同台竞技，用饱满的热情和充满活力的舞蹈展现了老年人的风采。

此次比赛统一采用《没有共产党就没有新中国》作为比赛曲目，尽管舞蹈音乐和比赛动作相同，但各参赛队伍在服装设计和队形变换上别出心裁，以整齐划一的步伐和标准规范的动作，将舞蹈的韵律和美感完美呈现。在自选套路环节，各参赛队伍将舞蹈与传统文化、现代元素巧妙结合，舞出老年人的活力，也充分展现出广大老年人对美好生活的追求和积极向上

的精神风貌。“参加这次比赛，我深刻体会到了广场舞的独特魅力和无限活力。跳舞不仅让我的身体得到了锻炼，同时也让我享受到舞蹈带来的纯粹的喜悦！”仁寿县风雨同舟代表队队员张洪英说。

“此次公办养老机构广场舞比赛是四川省首次举行，比赛旨在促进老年队伍间的交流与竞技，让他们体会到运动带来的乐趣，也展现出广场舞在老年健身方面的独特魅力。”市民政局相关负责人表示，老年体育是全民健身活动的重要内容，下一步，我市将大力推广老年人体育活动，普及健康理念，鼓励更多老年人加入运动的行列，同时也将为老年人提供更多展示风采的舞台，让每一位老年人都能共享社会发展成果。

## 手机“秒变”砝码 计量惠及民生

本报讯（青宣 眉山日报全媒体记者 古良驹）为进一步维护公平、公正的市场秩序，保护消费者合法权益，近日，青神县市场监督管理局组织开展“手机变砝码，计量惠民”主题活动。

活动现场，计量检定人员使用合格的电子计价秤和电子天平对市民携带的手机进行称重，称重后在手机背面加贴统一印制的重量标签，随身携带的手机秒变“砝码”。消费者可直接利用“手机砝码”简单校验电子秤的准确性，初步判断电子秤是否准确，用最直接、最简便的方法将维权的“武器”交到老百姓的手中，帮助消费者在购物时快速校验电子秤的准确性，增强对计量欺诈行为的防范意识和研判能力。

此外，执法人员还向市场内各经

营单位、集贸市场主办方发放《关于规范贸易用电子计价秤计量秩序的提醒告诫书》《非法计量单位限制使用管理办法》等宣传资料，要求各经营单位改变使用非法计量单位市斤的习惯，规范使用法定计量单位（公斤/千克）。同时，组织计量检定中心专业人员对市场内的商户开展突击检查，重点检查计量器具的精准度与合规情况。

据统计，截至目前，该县共检查市场商户200余户，促使50多家重点商户签署诚信计量承诺书。此次活动进一步营造了全社会共同关注计量工作的浓厚氛围，增强消费者的维权意识，形成对电子计价秤监管的社会合力，让市场不法商贩的“作弊秤”和“缺斤短两”的行为无处遁形。

## 金融知识进校园 暖心护航伴成长

为落实2024年“金融教育宣传月”活动要求，提升在校学生的金融知识素养和防范风险意识，近期，乐山市商业银行眉山分行组织宣传小队来到仁寿县佐桥小学，开展了一场别开生面的“远离假币危害，共建诚信眉山”金融知识普及讲座。

“同学们知道假币是什么吗？”“在生活中，我们如何辨别假币呢？”……在宣传小队的提问下，一只只充满求知欲和表现欲的小手纷纷举起，孩子们的答案五花八门，令人忍俊不禁。

顺着孩子们的回答，宣传小队一一讲解了货币起源、假币的定义

与产生原因、我国关于反假货币的法规及人民币防伪特征等知识，通过图文视频展示和实物互动，教给孩子们“一看、二摸、三听、四测”的反假货币四大秘诀。孩子们听得津津有味，积极参与互动，轮流拿起人民币现钞向彼此演示辨别假币的方法，现场气氛热烈活跃，也使反假人民币知识在孩子们的心中播下了种子。

讲座结束后，孩子们向乐山商行的叔叔阿姨们表示：“回家后，我们要给爸爸妈妈、爷爷奶奶分享今天学到的反假币知识，防止被骗！”（乐山市商业银行眉山分行）

**国家税务总局眉山市税务局稽查局关于送达《税务检查通知书》的公告**

根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第一百零六条之规定，现我局向下列纳税人公告送达《国家税务总局眉山市税务局稽查局税务检查通知书》，限下列纳税人自公告之日起30日内到我局领取文书，逾期视为送达。名单如下：

序号	纳税人识别号	纳税人识别号	税务检查通知书文号
1	91511402MA638C2W17	眉山市万成商贸有限公司	眉税稽检通(2024)126号

联系地址：眉山市东坡区眉州大道东二段3号  
 联系人：杨岭 罗丹 联系电话：18908049720 18990335615  
 特此公告

国家税务总局眉山市税务局稽查局  
2024年9月27日

**拍卖公告**

受委托，定于2024年10月12日上午10时在眉山市东坡区政务服务和公共资源交易服务中心交易大厅依法对以下标的进行公开拍卖：汤坝航电枢纽工程2#砂石料场（水面以上）连砂石。连砂石预估16万吨，起拍单价58元/吨。标的意向买受人参与拍卖前预缴200万元保证金取得拍卖资格，标的自2024年9月27日—10月11日（9:00—17:30）在标的所在地展示。凡有意竞买者请于2024年10月11日16时

前按《拍卖文件》要求报名及缴纳竞买保证金。《拍卖文件》可在（https://www.msggzy.org.cn/frontdngpo/）网站下载。  
 联系电话：  
 资产处置人：罗老师 028-38509186  
 拍卖公司：易女士 13088006169

眉山金鹰建筑材料有限公司  
眉山联拍拍卖有限公司  
2024年9月27日